



Redacción y Administración: Escuelas, 20 y 21
Teléfono 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 382, 383, 384, 385, 386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559, 560, 561, 562, 563, 564, 565, 566, 567, 568, 569, 570, 571, 572, 573, 574, 575, 576, 577, 578, 579, 580, 581, 582, 583, 584, 585, 586, 587, 588, 589, 590, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 636, 637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686, 687, 688, 689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 696, 697, 698, 699, 700, 701, 702, 703, 704, 705, 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712, 713, 714, 715, 716, 717, 718, 719, 720, 721, 722, 723, 724, 725, 726, 727, 728, 729, 730, 731, 732, 733, 734, 735, 736, 737, 738, 739, 740, 741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 748, 749, 750, 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 760, 761, 762, 763, 764, 765, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 777, 778, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 821, 822, 823, 824, 825, 826, 827, 828, 829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860, 861, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 935, 936, 937, 938, 939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948, 949, 950, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000

En Asturias continúa el avance y en Aragón son contenidos los ataques enemigos

Comunicado oficial

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 6 de septiembre de 1937

EJERCITO DEL NORTE

Fronte de Asturias.—En el sector oriental se ocupó Celorio al Oeste de Llanes, por una de nuestras columnas.
Fronte de León.—Tirotes en algunas posiciones. Entre los milicianos se han pasado hoy a nuestras filas en este frente, se ha presentado uno con una ametralladora además de su fusil.

EJERCITO DEL CENTRO

Fronte de Aragón.—El enemigo atacó por la mañana y por la tarde nuestras posiciones del apeadero de la Princesa y casilla de Valdesca-

lera, siendo rechazados ambos ataques con importantes pérdidas para las fuerzas rojas que abandonaron en nuestro poder numerosos muertos. También hubo tres ataques enemigos contra Buñales, que fueron igualmente rechazados.

En los demás frentes sin novedad

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Peñarroya hubo un intento de ataque enemigo inmediatamente deshecho, y en un reconocimiento hecho por nuestras fuerzas frente a una avanzadilla de Sierra Tejonera se cogió una pieza de 7 centímetros completa, una camilla y municiones.
En los demás sectores sin novedades dignas de mención.

Salamanca 6 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

¡Agricultores!

Pignora tu trigo en los almacenes de las Delegaciones de Agricultores de la F. E. T., de los Sindicatos, o de los Banqueros. Todo menos entregar en venta tu trigo antes del 1.º de noviembre. Confía en Franco, Caudillo de la Falange.

¡Arriba España! ¡Arriba el campo!

COMENTARIO

La agresión marxista al pabellón británico

La persistencia en considerar a los marxistas como representantes de la «legalidad» española, acentúa por momentos, una situación de peligro para Europa. Amparándose en el privilegio que para los extremistas españoles supone ser considerados, por buen número de potencias europeas, como gobierno «democrático» y parlamentario, se lanzan a provocar incidentes capaces de producir derivaciones de inimaginable gravedad y trascendencia. El centro de esta serie de acontecimientos se forzó registrar hoy, el ataque al pabellón británico «Havoc». Cuando navegaban a lo largo del cabo San Antonio del Mediterráneo, ha sido torpedeado por un submarino desconocido. El navío inglés ha salido, afortunadamente, indemne.

El ataque que responde a las mismas características del que fué víctima hace meses, el crucero alemán «Leipzig», ha producido en Londres gran indignación. El Ammirante que ha publicado esta nota haciendo constar que no es posible saber si la respuesta del «Havoc» ha producido algún efecto, puesto que no se ha podido identificar al submarino agresor. Una conferencia ministerial está convocada para hoy en Londres, al objeto de examinar la situación.
Es natural la emoción de los medios ingleses. Lo importante es determinar quién ha sido el agresor. El submarino no ha podido ser identificado, pero todos los indicios y la fuerza de la lógica, obligan a atribuir la nueva hazaña, a los marxistas españoles, es decir, a quienes no vacilaron en agredir a los ingleses, italianos y alemanes tales como el «Gallant», «Hunter», «Barrett», «Deutschland» y el «Leipzig». Y a quienes unas veces en el Cantábrico, otras en el Mediterráneo han llevado su deslealtad y mala fe al extremo de tazar el pabellón inglés y usar incluso nombres de unidades de dicho país, en buques contrabandistas portadores de pertrechos de guerra, que debían forzar el bloqueo establecido por los nacionalistas. La agresión, señala el periódico «The Journal», «no podía ser beneficiosa ciertamente para el General Franco».

Todos los que conocen las reacciones alarmantes de los «gubernamentales» españoles, no dudarán de que sólo aquí son capaces de realizar actos de tal gravedad. En efecto, perdida la guerra, esperarían a provocar un «quillito» inter-

nacional y si antes atacaron navíos alemanes e italianos, ahora se dirigen contra la marina inglesa, y si ello no basta a sus designios, no vacilarían tampoco en entrar en colisión con la francesa. Dos días antes del incidente del «Havoc», la prensa de Barcelona, destacaba en primera plana y a grandes titulares como algo «significativo»: «La pasividad suicida de Inglaterra y reservaba sus menaces para esta potencia. Pero no es esto todo. El Ejército español, después de la ocupación de Bilbao, ha encontrado dos órdenes felicitatorias originales de la presidencia del que fué Gobierno de Euzkadi, verdaderamente sensacionales y de un contenido impresionante. Ambas son de fecha primero de enero de 1937. En la primera se ordena al jefe de los hidroaviones de Santander, que estén preparados para el probable objetivo de volar sobre Santona bombardeando crucero alemán. En la otra se ordena a los submarinos «C-2» y «C-5» «se mantengan cerca de Santona y caso de que buque mercante o plaza fueren cañoneados procederán inmediato torpedeamiento a buque alemán». Estamos convencidos que cuando el Ejército español libere Valencia o Cartagena se encontrará rastro de las órdenes del torpedeamiento del «Havoc».

Al llamado Gobierno de Valencia no le defiene nada. El derecho de gentes no ha existido para él cuando se trató de explotar y asesinar a los ciudadanos hermanos. Vioja constantemente las normas del derecho internacional. Falto de todo ideal moral, su sola existencia constituye un peligro para la paz de Europa. Ante las agresiones de los navíos de guerra ingleses, italianos y alemanes, ante la prueba documental que queda transcrita cabe preguntarse si la Sociedad de las Naciones persistirá en considerar que el Gobierno de Valencia habla en nombre de la España eterna. O si por el contrario, ha llegado el momento, como escribía un correspondiente del «Times», hace apenas tres días, de reconocer la existencia de la guerra española y no impedir a los nacionales el ejercicio de sus derechos de beligerancia. Si no se hace así, añade dicho periódico, «ese asentar un rudo golpe a todo el edificio del «Derecho Internacional». En realidad lo que se impone por momentos es el reconocimiento del Gobierno de Burgos, como un Gobierno de «efecto» y de «jure».

La REVOLUCION NACIONAL es la BARRERA INFRANQUEABLE que la España de Franco OPONE A LA INJUSTICIA, la concupiscencia, el miedo personal y la cuquería, lacras todas de la VIEJA POLITICA, que ENTERRARON DEFINITIVAMENTE NUESTROS MARTIRES.

Postal patriótica

LXXXIII

Recogiendo valores dispersos EL BIEN HABLAR

Hace años, cuando me decidía a romper una lanza sobre la libertad de hablar, solía encabezar así mi artículo: «La blasfemia».

Y hablaba de la blasfemia en la Catedral, que, cual rayo lanzado por Júpiter, baja desde la altura a herir las inteligencias de los que, para vivir la vida intelectual, miran a esas Catedras. Y hablaba, también, de la blasfemia en la calle, que, cual gasa asfixiante, imposibilita la vida de los honestos transeúntes.

Más hoy, a Dios gracias, no es adecuado ese tema, porque esas Catedras, y esas costumbres han desaparecido tras el imperio marxista, como la estela pesistente con la desaparición del vehículo que conduce los restos descompuestos.

Pero no es bastante, en una nación como la nuestra, la desaparición de esas centenarios expresiones. Es necesario sustituir, en toda su extensión, y con toda su frecuencia, por el bien hablar.

Es verdaderamente consolador observar cómo ha cambiado, en las calles, el panorama lingüístico, y es, por lo tanto, necesario aprovechar estas circunstancias e influir sobre las costumbres para instaurar aquellas fórmulas de bien hablar, que habían sido cambiadas por un espíritu de corrupción.

Por qué el pueblo no ha de volver a la posesión de aquellas fórmulas que tanto decían en su honor? El «Ave María Purísima» al penetrar en lugar sagrado. El «Santos y buenos días», al entrar en el hogar doméstico. El

«Dios os guarde» al traspasar la puerta del taller o de la obra.

Claro es que para ello hay que abolir una costumbre. La de «ciertas» palabras que no obstante ser admitidas por el uso (aun en los centros cultos de recreo), son incompatibles con el bien hablar.

«Pero es que no se puede hablar a la frase, una expresión energética, si no se intercala un «estujimante»? Pues el que esto hace, o tiene muy poca razón, en lo que dice, o muy poco ingenio para expresarla.

Nuestra lengua es tan rica y tan abundosa en palabras, que sólo haciéndonos fuerza podemos hablar mal. Su cede con esto algo, así como con el hombre rico, que sólo haciéndose fuerza puede vivir pobremente. Con la diferencia de que lo que en este caso es un mérito, en el otro es un defecto.

Si, por patriotismo; por deseo de borrar uno de los más grandes estigmas que nos ha dejado la Antiespaña, que se tiene; por anhelo de reintegrarnos a nuestro pueblo en el concierto universal de las naciones; España; que fué siempre el justo pasado no es de España grande en sus obras, no puede ser menos grande en sus palabras, y por eso, aludiendo a los labios de los católicos españoles, digo en esta fórmula poética:

Si los que alaban a Dios
nunca deben blasfemar,
los que gritan ¡Viva España!
deben, siempre, bien hablar.

Valeriano P. Flores-Estrada.

La riqueza tiene como primer destino mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. El Caudillo de la Nueva España no tolera que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.

LA LUZ DE LA VERDAD

Ecós de prensa extranjera sobre la carta colectiva del Episcopado español

Un artículo de León Degrelle

Toda la prensa extranjera se ha ocupado de la Pastoral Colectiva del Episcopado español, recalando el valor apologético que tiene para la causa nacional española, precisamente por ser tonos serenos, contundente y caritativo en que está escrita. En Bélgica se ha notado tal vez más que en cualquier otra nación el efecto saludable del Pastoral Documento, y hasta cierta prensa hasta ahora recalcitrante, entre asombrada y arrepenida, ha estampado ampliamente el texto, ha hecho comentarios y campañas, y ha sacado consecuencias sobre conductas ulteriores, empezando por despojarse de la tendencia a Valencia que tanto la hacia desmerecer.

Es notable, entre los artículos que estudian la Pastoral Colectiva, el que publicó León Degrelle con fecha 12 de agosto, titulado «Con los Obispos de España y con Franco». Aun prescindiendo del matiz partidista de sus conclusiones, tiene párrafos cuyo contenido creemos útil a los lectores. «Se ha divulgado—dice con tono vehemente y cortado—la Carta patética de los Cardenales y Obispos españoles.

Es un grito de dolor, que ahoga. Es un llamamiento a la Verdad, profanada por los Rojos, apunada por ellos como fueron apunados los centenares de miles de mártires.

Este documento de una elevación magnífica separa, de una vez para siempre a las víctimas y los culpables, establece el derecho de la Revolución Nacional y aporta una enseñanza dolorosa a todos los que se interesan por su Patria, por su Fe y por la Civilización. Desarrolla esta enseñanza dolorosa, lamenta vigorosamente que no se hayan celebrado como merecen esos 300.000 mártires, por miedo a veces a reacciones del campo contrario, y dice testualmente: «Estamos esperando todavía—hábrnos de esperar largo tiempo—las grandes manifestaciones de reparación, pueblo por pueblo, región por región, en las que, con dignidad y dolor, se restablezca la verdad y se propongan como ejemplo estos cristianos muertos heroicamente por su Fe... Y sin embargo, qué lección tan sublime... Qué estímulo para las almas entibiadas por la comodidad de las pequeñeces cotidianas...»

«Es que en adelante ha de seguir siendo una provocación defender el honor de 300.000 mártires de la Fe?»

«La Carta Pastoral»—dice más abajo—se decide sin rodeos. Expresa la justicia de la revolución nacional, en julio de 1936, después de meses y meses de violaciones de la ley de persecuciones, de incendios de iglesias, de crímenes horribles perpetrados por los Rojos y coronados con el asesinato monstruoso—27 puñaladas—del jefe monárquico Calvo Sotelo.

Enumera las abominaciones espantosas de que se han hecho culpables los marxistas—20.000 iglesias devastadas, del 40 a 80 por ciento de sacerdotes asesinados, 300.000 fieles muertos por odio a Dios, entre tormentos indescribibles, miembros cortados, vientres abiertos, ojos saltados, mártires quemados vivos, torturas de un sadismo irreversible, fanelas y religiosas violadas y mutiladas por centenares, después de ultrajes públicos que sublevaron al alma cadáveres desenterrados y profanados... Los Obispos se detienen, espantados alios mismos por el horror de este relato, ante la montaña de muertos y los suplicios que les hicieron pasar, más espantosos que todo, lo que se ha visto en dos mil años de cristianismo.

Y terminan proclamando el derecho y el valor de los que, en torno a Franco, luchan para salvar un país y defender la dignidad del hombre y los derechos del catolicismo.

«He aquí por fin a Franco» consagrado salvador de España y muralla, aquí abajo de la Cristiandad.

Sigue el artículo del fogoso jefe del REX haciendo aplicaciones a Bélgica de las enseñanzas de la Carta Colectiva, encabezándolas con este apóstrofe:

«Que la Carta de los Obispos españoles abra al fin los ojos! Es gran oportunidad. Que el pueblo belga sepa el regreso a la barbarie que supone la dominación marxista. Nos felicitamos de que la Carta Pastoral Colectiva haya conseguido que estén con los Obispos de España y con Franco» no sólo los que, como Degrelle, lo estuvieron desde el principio, sino también los tibios y vacilantes que no acababan de ver la verdad en su cruda realidad.

Del frente de Asturias

Por el Tebib Arrumi

Primera buena noticia del día de hoy: El tiempo parece haberse arreglado. No crean ustedes que tiene poca importancia. La tiene, y grande. Más que nunca nos conviene ahora la bonanza. No pedimos mucho: quince días buenos y quizá nos sobre; pero estos quince días de buen tiempo nos son necesarios.

Segunda buena noticia del día de hoy: La misma de todos los días. Sin novedad en el frente. Porque no es novedad el que nuestras columnas hayan seguido su avance rápido. Hoy, hasta media tarde, no hubo resistencia que vencer. Por la costa, a mediodía, se había ocupado Celorio a unos diez kilómetros al Oeste de Llanes, y las fuerzas seguían avanzando en dirección al Cabo Prieto. Prieto quedará hoy seguramente en poder de los nacionales, pero no se hagan ustedes ilusiones con este juego de palabras. El Cabo Prieto será nuestro hoy, pero al otro, al mandarnos de los rojos no hay quien le eche el guante encima. Por algo ostenta jactancioso su peritaje en fugas.

La nota interesante del día nos la ha proporcionado un evadido de la zona roja. Se trata de un «gudari», uno de los pocos «gudaris» vascos que quedan todavía en las filas ene-

migas. Nos ha referido que los números de Asturias bien construida una de sus líneas o cinturones famosos, que creen inexpugnables, a todo lo largo del Sella, y allí están dispuestos a librar la gran batalla, a cuyo fin han obligado a los restos de los batallones huidos y santanderinos que con ellos están todavía a ocupar las primeras líneas de esa trinchera.

«En la segunda o tercera estarán ellos, los bravos de González Peña, que sin ambages ni rodeos han prometido a los milicianos de Vizcaya y Santander asarles a tiros en cuanto los vean ceder un palmo de terreno de este nuevo y famoso cinturón.

Este fin les aguarda a esos incautos milicianos, que se van a ver entre dos fuegos; pero, en realidad, no merecen otra muerte. Para su consuelo, les hacemos saber que si, en efecto, se ven atacados por las ametralladoras que los asturianos les han colocado detrás, nosotros nos encargaremos de vengarlos cumplidamente aunque pudiera ocurrir también que los que primero echasen a correr fueren los de la segunda línea. No sería la primera vez, ni tampoco el que los emparedados resultasen emparedados.

La campaña del trigo

Celebráronse el domingo actos de la campaña rural y explicación del Decreto del trigo en Cantalapiedra, Peñaranda, Santiago de la Puebla, Fuente de San Esteban, Ciudad-Rodrigo, Sepulcros, Seguros, Tammes, Lumbrales, Vitigudino, Cubo de don Sancho, Ledesma, Villaseca de los Reyes, Valencia de Don Juan, Baena y Bargas.

En Palencia se dió un acto en que tomó parte el Excmo. Sr. Gobernador.

En Navarra celebráronse también actos de propaganda en Tudela y Sangüesa.

Lector asiduo de la Prensa no la destruyas una vez leída, la Patria te lo reclama.

Defensa Pasiva antiaérea de Burgos

Se recuerda al público y se exigirá severamente imponiendo multas según la situación económica de los interesados las siguientes prescripciones a cumplir durante la alarma:

- a) Una vez comenzado el toque de sirena, las personas civiles y militares sin servicio trán resientemente al refugio, entrando en su interior, del que no saldrán hasta el cese de la alarma.
- b) Todo el tráfico rodado, a excepción únicamente del militar en servicio, se detendrá, colocando los vehículos en los bordes de las aceras.
- c) Por ningún concepto ningún ciudadano durante la alarma ha de asociarse a ventanas, balcones ni bohardillas.

También en Villarcayo

Todo patriota y cuantos sientan el estremecer de su ánimo al dulce nombre de España, reconocerán el tributo de justicia y gratitud a que son acreedoras nuestras amigas Naciones, por el apoyo material y moral prestado desde el exordio de nuestro glorioso Movimiento nacional, para aplastar la cabeza de la criminal serpiente soviética judía marxista, que carcomiendo el ocupado árbol de nuestra egregia tradición iba inyectando en sus cuerpos y almas el virus mortífero del mito comunista, tan sapientísimamente condenado por nuestro glorioso Pontífice Pío XI.

Villarcayo en peligro inminente por su proximidad al frente de Espinosa de los Monteros, y Soncillo, por los dolores que com partía cuando derramaba el consuelo y la caridad cristiana en sus conocidos hospitales, cuando heridos por criminal baja marxista nuestros bravos soldados, caían en sus camas con la vista clavada en el Crucifijo, probó la amargura de una guerra sin precedentes que hizo comprendérnos a la villa hospitalaria de Villarcayo en su valor, la gesta épica, heroica y sublime de nuestro estratega y Caudillo llevada a feliz término con la reconquista del pedazo que a Castilla (de tu-ro) le pertenecía (la mártir de Santander); burlando con destreza y magistral astucia la resistencia del marxismo en las posiciones famosas de la Erbosá y Torres.

Villarcayo que anhela porque España vuelva a ser Fragua del pensamiento yunque del entendimiento levadura de la vida brújula en mar turbulento sol de la Patria querida.

En sesión solemne de su Ilustre Corporación acuerda, por una manifestación con todas sus fuerzas vivas para unirse al jubilo nacional por la empresa titánica de la toma de Santander y por iniciativa (harto lusinga) de su presidente don Emilio Andino, celebrar otra el 29 que resultó apoteósica para agradecer y perpetuar el apoyo de nuestras na-

ciones amigas y el del ilustre tribuno y juriscosulto doctor Albifana.

Da la Casa Consistorial partida en efecto la patriótica comitiva integrada con la representación honrosa de Alemania e Italia, recorriendo sus calles y dirigiéndose a las que habían de ser honradas con los nombres de Avenida de Alemania, de Italia y la designada al ilustre doctor Albifana. Imponente cuadro agrandado por nuestros simpáticos peLAYOS y flechas; por los suaves y candorosos acordes de la banda municipal que tan maravillosamente supo interpretar el momento álgido de patriotismo que vivíamos! ¡Día inenarrable, acto de hondas emociones, singularmente al colocar las placas que tan alto subían a Villarcayo, rasgado el aire por melodiosas notas de los himnos nacionales y el calor ardoroso de los vivas que producidos simultáneamente, ponían en aquella masa humana la nota de la inmensa melodía del silencio, producida por tan interesante y gloriosa hora de España.

Interrumpido con la patriótica arenga emotiva de tan solemne acto que en cada uno de los lugares iba señalando nuestro ilustre y querido alcalde don Emilio Andino con su gran personalidad, con su entusiasta palabra el momento de resurgimiento de nuestra Patria con todas sus glorias, grandezas y virtudes, que el mundo entero admiró o temió, y el fin glorioso a que pueblo que encontrándose a sí mismo, levanta los valores constitutivos de España, hallados por la personalidad señera y arrogante de nuestro Caudillo Franco.

Villarcayo; porque nuestro ideal es santo y es justo, la victoria no se hará esperar; los ojos en Dios, dispensador de toda dádiva.

- ¡Viva Franco!
- ¡Viva España!
- ¡Viva Italia!
- ¡Viva Alemania!
- ¡Viva Portugal!

JOSE DE DIEGO.

Información general

Expresivos telegramas rojos

Santander.—A la entrada de nuestras tropas en Santander se cogieron varios telegramas, entre los cuales figura uno dirigido por el delegado del Gobierno a los alcaldes de Torrelavega, Ramales, Santaña, Laredo, Ampuero, Comillas, Astillero, Solares, San Vicente de la Barquera y Cabezón de la Sal.

En dicho telegrama se dan órdenes urgentes para la recogida y su envío a la Conserjería de Hacienda de todas las alhajas depositadas en los Bancos.

En cuanto a las cajas de seguridad se ordena que sean violentadas en caso preciso levantando acta de las operaciones.

Se ordena asimismo a los directores de los Bancos la evacuación total e inmediata de las sucursales de Santander.

Cómo está la zona roja

Toulouse.—El periódico «La Dépêche», órgano del Frente Popular francés y simpatizante con los rojos españoles, se hace eco de los rumores que circulan respecto a la situación en la retaguardia roja. Estos son de que en Valencia reina una gran confusión política y se dice haber sido descubierto un complot militar con objeto de evitar que Largo Caballero vuelva a apoderarse del Gobierno. En Barcelona crece el número de personas que cree que ha llegado el momento de salvar a Cataluña. En Gijón, las autoridades piensan rendirse, como hicieron las de Santander. En Asturias, la defensa realizada por los milicianos cada día es más débil. En Barbastro, 500 sindicalistas rehusaron avanzar. Se han descubierto preparativos para atacar contra el general Pozas.

Ha sido rescatado el trozo de la Cruz del Señor de Santo Toribio de Liébana

Santander.—El trozo mayor existente en el mundo de la Cruz donde murió Cristo y que se venera en Santo Toribio de Liébana, a tres kilómetros de Potes, ha sido rescatado.

Nada falta del santo madero, ni de su rica funda de oro y piedras preciosas.

Guardias y funcionarios huyen al monte

Lisboa.—Comunican de Gijón que más de mil quinientos funcionarios y guardias, ante los disturbios que se están produciendo en la ciudad entre anarquistas y

comunistas han huido hacia los montes.

La situación de Gijón es grave, por las luchas que sostienen los partidos políticos y sindicales.

Combates en las calles de Gijón

Berlín.—En la ciudad de Gijón se entablaron ayer algunos combates en las calles y tal fué el ímpetu que los contendientes, para su defensa mutua, construyeron hasta algunas barricadas y hasta se utilizaron algunos tanques.

Se tiene noticia de que estos disturbios se desarrollaron entre los anarquistas y la Guardia pública porque aquellos pretendían desarmarla por desconfianza ante el brioso avance nacionalista. Se han declarado en huelga los funcionarios de Correos y Telégrafos que piden la rendición de la ciudad.

Invitan a la fuerza pública a que vuelva

Llanes.—Hace unos días, cuando nuestra aviación bombardeó a Gijón, la mayoría de los guardias de Asalto y Carabineros, en número de mil quinientos, así como muchos oficiales, escaparon hacia los montes.

Ahora la Prensa les ha lanzado un llamamiento para que efectúen su regreso a la plaza. Esta noticia ha sido confirmada por la expresa de prensa roja.

Los rojos compran material de guerra

Salamanca.—Los rojos han realizado una gran compra de material de guerra. Las dificultades que hubiera para su paso por la frontera han sabido allanarlas con facilidad. Su proyecto es pasar todo este material de Francia en camiones de diez toneladas, realizando el contrabando en distintas expediciones. Es probable que el alcalde de Millas continúe encargándose de pasarlo, ya que él y a sus compinches les ha dado tan buen resultado la anterior expedición. Se calcula que representa un total de 236 millones de francos.

No hay duda que seguirán en el mismo método que en la expedición anterior y en la proyectada.

¡Campesino!

Si tienes alguna duda de la Interpretación del decreto ordenador del trigo, dirígete a la Delegación Provincial de Agricultura de F. E. T., o de las Secciones Agronómicas. Es designio de Franco y de la F. E. T. que nadie se beneficie de tu ignorancia para burlar la ley.

¡Arriba España!
Arriba el campo!

Gobierno Civil

OTRO GENEROSO RASGO

Nos complace hoy en dar a la publicidad un nuevo rasgo de generosidad y desprendimiento, que pone de relieve el patriotismo bien probado de los buenos burgaleses, y que por su alta significación no merece, en realidad, más comentario que su simple relato.

El industrial de Burgos, don Pablo Giménez ha entregado al señor Gobernador la cantidad de mil pesetas, sobrante de los sueldos percibidos hasta la fecha por sus hijos don Juan José y don Carlos, como Alféreces de Nuestro Glorioso Ejército.

La cantidad ha sido distribuida en la siguiente forma: quinientas pesetas para el Refugio Nacional; doscientas cincuenta pesetas para los Comedores de Asistencia Social; y otras doscientas cincuenta pesetas para las atenciones de la Cantina Escolar.

Este rasgo patetiza, una vez más, los sentimientos patrióticos, de la juventud española que sabe cumplir con sus deberes no solo ofreciendo su vida a España, sino prescindiendo de todo en beneficio de los necesitados y marca una ruta para que le sigan los que en la retaguardia disfrutan del bienestar que les proporcionan los que se batan con ardor en los frentes. Por otra el generoso desprendimiento de que hoy damos cuenta señala el ejemplo digno de todo encomio, de un padre que como el señor Giménez supo inculcar en sus hijos el santo amor por el sentido hacia la querida Patria.

DONATIVOS

Donativos recibidos en este Gobierno Civil:

- Operarias y costureras del Parque de Artillería del sexto Cuerpo de Ejército, 125 pesetas.
 - Doña Rosa Alonso Rodríguez, de Burgos, 25 pesetas.
 - Don Teófilo Román García, de Cerrón de Juarros, 25 pesetas.
 - Señor alcalde de Valluércanes, producto de una recaudación, 40 pesetas.
- Dichas cantidades en metálico se remiten a la Excm. Sra. Presidenta del Patronato pro heridos.

VISITAS

- El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes: Don Félix de Torres, teniente de Ingenieros.
- Don Tomás Pereda, magistrado de Vitoria.
- El alcalde y un concejal del Valle de Tobalina.
- El Barón de Abella.
- Don Lauro Fernández y don José Santos.
- Alcalde de Palazuelos de la Sierra.
- Don Tomás Gil, jefe del S. E. M., don Felipe García y don Raimundo Balcabao.

SIMPATICO DONATIVO

Las obreras costureras que trabajan en el taller de Corte y confección del Parque de Artillería del Sexto Cuerpo de Ejército, han tenido el patriótico y humanitario rasgo de contribuir con su obolo, muy significativo por su humilde origen, para los heridos de los hospitales. Entre 43 obreras han reunido 125 pesetas.

Al dar a conocer este Gobierno Civil proceder tan caritativo, además de darle públicamente las gracias en nombre de los heridos, representación la más genuina de la Nueva España, espera confiado que ha de ser imitado por todos los burgaleses humildes y tenidos en cuenta por los pudientes, mostrándose todos dignos habitantes de la España-Imperio que renace.

Anuncio Oficial

Convocatoria para proveer una vacante

Con el objeto de proveer la plaza de ejecutor de la justicia en la Audiencia Territorial de Burgos se saca a concurso libre la provisión de la misma con el sueldo anual de tres mil quinientas pesetas, dietas de diez pesetas por día para las salidas y gastos de ejecución correspondientes. Para concurrir dicha plaza se requiere únicamente acreditar en debida forma:

- 1.º Ser varón mayor de 25 años y menor de 50; y
- 2.º Certificación facultativa de estar en condiciones físicas adecuadas y no padecer enfermedades nerviosas.

Las solicitudes habrán de presentarse en la Secretaría de Gobierno de la Audiencia Territorial de Burgos dentro del plazo de cinco días hábiles a partir del siguiente en que aparezca este anuncio, en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Burgos 4 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Semana del homenaje a Rusia

Madrid.—Los rojos españoles preparan la Semana del Homenaje a Rusia.

En el día de hoy se ha celebrado una reunión de representantes de todas las organizaciones políticas y sindicales para acordar los actos que se han de celebrar con ese motivo.

Uno de los acuerdos fué la fecha de su celebración, que será la del primero de octubre.

El buque rojo «Mar Negro» llega a un puerto nacional

Bona (Argelia).—Procedente de Odessa, arribó hace diez días a la rada de Bona y fondeó cerca de los muelles, el barco mixto español «Mar Negro», enarbolando bandera de la República. El capitán declaró que esperaba nuevas órdenes y que el barco estaba listo para zarpar en cualquier momento.

Ayer por la mañana había desaparecido el «Mar Negro». Los informes que se han podido recoger permiten afirmar que el navío rojo fué capturado por una tripulación nacional en ausencia de la propia tripulación roja que había descendido a tierra. Según una versión hace tres días llegaron a Bona procedentes de Argelia varios oficiales y marinos nacionales, todos ellos hombres decididos los cuales permanecieron ocultos esperando la ocasión propicia para dar el golpe azul. Este se dió durante la noche, cuando la mayor parte de los marinos rojos se hallaban de juerga. El cargamento del «Mar Negro» se componía de tanques y aviones. El barco levó anclas y desapareció con rumbo desconocido.

El puerto de Gijón bajo el control de la C. N. T.

Gijón.—Las organizaciones obreras de la C. N. T. se han hecho dueñas del puerto de Gijón, que está bajo su control. Han dado este golpe para impedir la huida de los jefes marxistas, pues están decididas a que nadie que haya desempeñado mandos abandone la ciudad.

Muchos de esos jefes tienen pasaporte del «Gobierno de Valencia» para marchar al extranjero; pero la C. N. T. y sus hombres armados han anulado todas esas autorizaciones.

Una orden interesante.

París.—«Le Jour» da cuenta de haberse encontrado abandonada por los rojos de Bilbao, la orden dada el primero de enero de 1937, por el jefe de las fuerzas marítimas rojas del Cantábrico de efectuar el torpedeamiento de los barcos alemanes.

El periódico publica dicha orden. En ella se ordenaba a los submarinos que permanecieran cerca de Santaña y en caso de bombardeo a una ciudad cualquiera, debían torpedear inmediatamente al barco alemán.

«Le Jour» publica incluso el facsímil del telegrama.

Por otra orden del 2 de enero el jefe de las fuerzas marítimas rojas de la costa del Cantábrico manda al jefe de los hidroaviones de Santander que vuelen en dirección a Santaña para bombardear al acorazado alemán.

«Le Jour» termina publicando los documentos y hace el comentario de que el desecho del «Gobierno de Valencia» fué el convertir el conflicto interior español en un conflicto europeo. Los rojos creían que el mejor medio de provocarlo era mediante el torpedeamiento de barcos alemanes.

La nueva juventud española en Alemania

Berlín.—Procedentes de Hamburgo han llegado a la capital del Reich 104 Flechas y Cadetes de la F. E. T. y de las JONS, acompañados de cinco jefes regionales y tres inspectores médicos. Han sido recibidos solemnemente por grupos de la Juventud alemana con banderas y el embajador español.

Desfilaron impecablemente por la estación para tomar los autos, dirigiéndose seguidamente a colocar coronas en las tumbas de los mártires del movimiento alemán y de los muertos de la gran guerra.

Invitados por la Jefatura de la Juventud hitleriana pasarán un mes en Alemania, asistiendo también al Congreso del Partido Nacional Socialista.

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL.»

El Generalísimo, FRANCO. En el Casino, en el café, en casa, acordados de los que pasan frío en el frente.

DEL FRENTE DE ARAGON

Sigue la guerra en el sector Mediana-Belchite. Anteayer el enemigo durante el día, notó la progresión creciente de nuestras fuerzas. No se preocupó mucho Pero, siguiendo su táctica acostumbrada, por la noche, realizó un intento de contraataque. Fué de nueve a diez. Con Artillería primero, buscó nuestros puntos vulnerables, siendo contestado su fuego inmediatamente. Bajo un cielo cerrado, los campos oscuros, brillaban a retazos por la lluvia fosforescente de la metralla.

En algunos puntos del sector, los rojos quisieron llegar al ataque con la Infantería. Se lanzaron, pues, para encontrarse enseguida con nuestras ametralladoras, que cerraron este amago de embestida.

Luego hubo calma completa con pausas de estruendo, a cargo de las Artillerías respectivas.

En la mañana de hoy han continuado las operaciones en el punto donde quedaron ayer. Una de las columnas la hablamos dejado a la derecha del objetivo principal, en dirección a la carretera. A las ocho, parte de las fuerzas habían llegado a 500 metros de la misma.

Aquí se desarrolló una lucha durísima. Porque nuestros soldados tenían la consigna de avanzar. Los primeros parapetos enemigos fueron asaltados. En las trincheras hubo pronto siembra abundante de cuerpos inermes, pues la tropa aguerrida que lucha en esa parte castigó furiosamente a los marxistas.

Sobre la carretera aparecieron algunos tanques rusos. En la mañana, clara y oscura a ratos por las nubes que envolvían al sol, sonaba el fragor del combate. Y en las laderas se confundían en núcleos de puntos luminosos los disparos del monstruo de acero, con las explosiones de las bombas de mano de nuestros soldados.

Rodeaban éstos a los tanques, que rápidamente iban y volvían protegiendo a su Infantería, y las nubes de humo, se podía localizar la ventaja, que íntegramente iban obteniendo las fuerzas españolas.

La Artillería propia actúa ahora más intensamente. Hay unos minutos de fuego concentrado sobre el objetivo principal, con precisión maravillosa.

En algunos lugares, el enemigo corre. En otros se agazapa contemplando el camino que le queda libre. Porque si por la carretera no puede pasar ya, no tiene otro remedio que huir a campo traviesa.

El combate no se interrumpe casi. Las granadas nacionales van recorriendo la línea. Y a la izquierda, los tiros señalan al enemigo el camino por donde debe comenzar la huida.

La artillería contraria, por su parte apenas habla. Se limita a un fuego continuado hacia los pinares del pueblo más próximo, situado a la derecha. Algunas piezas enemigas han debido ser trasladadas. Porque a nuestro alarde de estampidos no replican. Es un síntoma. Si la artillería no protege

a sus infantes, es que éstos volver la espalda. Y ya lo han hecho así por la parte de la carretera. A tres de la tarde, nuestros soldados en esfuerzo magnífico, han asaltado cinco blancos.

POR INSTINTO DE CONSERVACION

Otras columnas esperan impacientemente el momento de intervenir. Dominan allí que se extienden sobre el mencionado objetivo principal de la fase de la operación, lo que después ha de ser mucho más que el lado muestran su carne destruyendo cuerpos de mucha tropa enemiga. Fue obra de nuestra Infantería. La artillería también intervino eficazmente, galgando granadas a los tanques rusos y disolviendo concentraciones de ellas, al parecer, de Caballería.

Estos gñetes, no sabemos si en los senegaleses de que ya se ha hablado. Algún los sitúa ahora en una zona más próxima al Ebro.

Nuestra Aviación realizó varios vuelos, con el éxito de costumbre. También sobre Belchite, cuya guarnición rechazaba con energía valiente al enemigo.

Y las alas rojas poco que hacen tentido. Allí aparecieron como en tres o cuatro ocasiones. Mas llegar cerca de nuestras líneas en redondo, perseguidas por el go cetero de nuestros antiaéreos.

La jornada última puede resumirse diciendo que el enemigo se aferra a posiciones por instinto de conservación. Y no parece tener propósito, de momento, de llevar su iniciativa más allá de los fogueros donde hace tres días se le va expulsando a punta de machete.

M. A. Fronte de Aragón, 5 septiembre

Una importantísima rectificación

El periódico EL CASTELLANO publicó el sábado una síntesis del magnífico discurso del señor Penabaz con los maestros burgaleses. Decía el periódico: «Los maestros somos responsables de la sangre que nuestros soldados derraman por España». En frase no fué dicha por el señor Penabaz. Fué sencillamente que el día dada la prisca con que dictó el pisto, equivocó la idea que tan bellamente expuso el orador, cuando decía: «que los maestros, si no tenemos la profesión como verdaderos apóstoles de esta nueva España, somos responsables en parte, de la sangre, generosamente derramada por nuestros soldados para la salvación de la Patria. Rogamos al señor Penabaz que se disculpe tan lamentable equivocación».

El medio millón de combatientes del Generalísimo Franco crea, impone y defiende en el frente de batalla el espíritu de la Nueva España. Veinte millones de españoles que tienen fe en el Caudillo, recogen su espíritu en la retaguardia y consiguen la España una, grande y libre.

Dice el alcalde de Madrid

El alcalde de Madrid, Rafael Henche, en el cine Pardiñas de la ex-capital, dijo cosas de extremo interés: «Madrid atraviesa un momento difícil y apenas como «Madrid es pueblo de Madrid, España entera: mucho auxilio a Madrid, mucho heroísmo en Madrid; pero a Madrid se le ayuda a matarle de hambre poniendo las patatas en Murcia a noventa y cinco céntimos. Madrid prefiere morir de hambre a Enriquecer...»

«No puede ser que mientras están defendiendo a España estos hombres con esta disciplina, en la retaguardia haya quienes han creído hacer la revolución expropiando las tierras y las fábricas para destruir la economía burguesa y crear una economía que edicen socializadora, que es el desastre de la economía.»

La economía socializada es el desastre de la economía. ¡Si esto lo dijese un conservador! Pero lo dice un socialista caracterizado, el Alcalde de Madrid. A confesión de parte...

¿CALLOS?

Usando sólo tres días al patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y ampollas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 150 ptas. - Por correo, 2 ptas. FARMACIA RUBERTO, Plaza San Isidro, 8 - MADRID

Blanco

SALC DE SEÑORAS SAN ABLO, 14

LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

VELAS LITURGICAS PARA EL CUERPO DE HIJO DE

Quintín Ruiz de Gaitan VITORIA PIDA USTED EL CAPITAL GANNA PATENTADO DE VENTA EN BURGOS: Almacenes de Ultramarinos LA PROVEDORA - SAN JUAN Teléfono número 1.670

Las misas que se celebran en el altar de la Virgen del Pilar, en la Iglesia de San Lorenzo de esta ciudad, mañana día 8, desde las siete a las doce, serán aplicadas por el alma de

EL SEÑOR DON MARIANO RICO SANTAMARIA que falleció el 1.º de diciembre de 1936 (Q. E. P. D.) Su madre y demás familiares Agradecerán la asistencia a las mismas y cuantas oraciones se dediquen al finado.

Burgos 7 de septiembre de 1937

Guía Profesional

F. Urraca
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular de 11 a 12 y de 4 a 6
GRATIS A LOS POBRES
Lain Calvo, 18 - Teléfono 1311

CLINICA DENTAL
DENTISTA MORANOFF V. SORIANO
DENTISTA NIJSEL
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
ESPAÑA, 2 y 4

Moisés Arroyo
IMPRESIONES DE LA PIEL Y VENEREAS
NIAGA DE VEGA, 10
TELÉFONO, 1288
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial antivenéreo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
MIRANTE RONIFAZ, 13 1.º

García F. de los Ríos
EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPOSICION
Del servicio del Profesor Recasens de Madrid
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
Partos y Ginecología
ONDA CORTA Y DIATERMIA
TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a
Plaza de Prim, 24 Teléfono, 1423

C. Aranjúena García - Inés
(Del Hospital de Barrantes)
Aparato Urinario y Piel
LIBERTAD, 5 TELEFONO, 1384
Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5

Aumenta de peso
en pocas semanas, el niño que toma este energético reconstituyente, aprobado por la Academia de Medicina contra INAPETENCIA ANEMIA - RAQUITISMO

El famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD puede tomarse en todas las épocas del año, pues es inalterable.

LAXANTE SALUD
Contra bilis y estreñimiento. No irrita. Grageas en cajita. Pídense en farmacia.

No se vende a granel.

Las medidas que toman en Francia contra los representantes de Franco

Máximo Real del Norte ha manifestado a Acción Francesa...

de otros países y todo bajo el color de antifascismo.

El subsidio Pro-Combatiente Es un acto de guerra: Combate el hambre y la miseria en el hogar del que lucha por España.

¡Español! Si lo eres con honra colabora en el subsidio.

Fernández Villa Hermanos BANQUEROS Casa fundada en 1872

SUSCRIPCION para el acorazado "España"

Suma anterior. 152.739,43 pesetas. Ayuntamiento y vecinos de Villagonzalo Pedernales, 146,65.

Continúa abierta la suscripción en la Secretaría del Gobierno civil.

La Cofradía del Santísimo y Santiago

Esta antigua y Real Cofradía del Santísimo y de Santiago, que sigue la tradición de sus nobles predecesores...

Se ruega a todas las Damas y Caballeros Cofrades no dejen de asistir a tan solemnes actos...

BANCO DE ESPAÑA LOGROÑO

Habiéndose extraviado los resguardos de depósito, intransmisible número 157 de 18.900 pesetas nominales...

Catecismo-Historia Sagrada

Libros de texto graduados conforme a la Pedagogía Catequística

El festival patriótico a beneficio del Refugio Nacional de Burgos

Es grande la animación y el entusiasmo que reina en el público burgalés por asistir a esta fiesta patriótica...

Se ha hecho la distribución de los papeles del programa...

Mañana, a las once, ensayará la orquesta la estampa castellana "Patria"...

Los maestros que asisten al curso han exteriorizado sus deseos de asistir a la fiesta...

La fiesta promete vestir el más grande de los acontecimientos y a ella promete asociarse la ciudad entera.

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

VISITAS. El general Gómez Jordana ha recibido en el día de hoy las siguientes visitas:

Notas de la Alcaldía

Donativos entregados en la Guardia municipal para el Santinero

Por el señor alcalde de la capital han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas:

Gran Peregrinación a Santiago de Compostela

Para las asociadas a la Juventud Femenina de Acción Católica

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada en 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excmo. Ayuntamiento...

Se levanta la veda de la caza

Por una orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, se dispone lo siguiente:

CONSTRUCCIONES Luis Olasagasti (S. A.)

Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería...

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

CARTONAJES MARTINEZ GRAN FABRICA DE CAJAS

Cajas de caudales «Matthys Gruber»

DOMINGO DE PABLO MOSES PARA SEGAR GUADAÑAS - UTILES PARA LA AGRICULTURA

Bazar "LA COCINA" Casa especial en vitruvianos para la cocina y comedor

Casa Munguía Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo, 9

FABRICA DE MUEBLES DE LA NIUDA DE Claudio Angulo

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al domingo contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Orden delegando en todos los presidentes de las respectivas Comisiones de esta Junta Técnica, la resolución de los asuntos de personal a que se refiere el decreto ley de cinco de diciembre siempre que la categoría de los interesados no exceda de la de jefe de Negociado de primera clase.

Otra nombrando a don Alberto Dorado y Díez Montero, secretario de Segunda Enseñanza de Santander.

COMISION DE INDUSTRIA, COMERCIO Y ABASTOS

Siendo numerosos los casos en que las cantidades, precios y fletes que figuran en las propuestas de importación y exportación de combustibles, minerales, metales, productos y subproductos metalúrgicos varían de lo que realmente resulta una vez efectuada y liquidada la operación y considerado imprescindible para ejercer debidamente el necesario control conocer con exactitud dichos extremos se dispone.

Sin perjuicio de los datos que exigen en la ordenanza de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado fecha 8 de marzo, deberán los exportadores e importadores de combustibles, minerales, metales, productos y subproductos metalúrgicos una vez liquidadas las operaciones correspondientes, remitir por duplicado a la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de esta Junta Técnica del Estado, copias autorizadas de las facturas definitivas, pólizas de fletamento y demás documentos.

SECRETARIA DE GUERRA

DESTINOS.

Se destina al regimiento de Infantería San Marcial número 22, al capitán de Caballería retirado don Ramón Espinosa López, del campo de concentración de la Granja (Segovia).

Declaraciones

sobre recaudaciones por el Día Semanal sin Postre y Día Semanal del Plato Único Impresas con arreglo a las disposiciones vigentes.

Se venden en los Talleres Tipográficos de EL CASTELLANO.



La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1894

Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad Calle del General Mola núm. 1

Seguros de INCENDIOS COSECHAS TRANSPORTES ACCIDENTES y otros ramos

Subdirector en Burgos

LUIS GALLARDO

Oficinas: General Mola 17 1.º - Tel. 1570

IMPRESION DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC. DE CARTON EN GRAN ESCALA

Gonzalo Hernando Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS



Cafeteras Molinos Registradoras

Uríbarri

Tinte 10, 1.º - Burgos

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Guardia para el día 7, jefe de día, camarada Federico López García, jefe de la 2.ª Falange de la 3.ª Centuria, Escuadra 16, Carretera de Madrid.

Guardias para el día 8, jefe de día, camarada Nicolás Santos Díaz Cremer, jefe de la 3.ª Falange de la 3.ª Centuria, Escuadra 19, Carretera de Madrid.

Guardia para el día 9, jefe de día, camarada Vicente González, de Requetés, Escuadra 20, Carretera de Madrid.

Se advierte a todos los camaradas que la guardia del Fielato de Santander ha quedado suprimida.

Todos los camaradas que componen cada Escuadra, sin excepción, se presentarán en el Cuartel de Falange, a las horas señaladas para las guardias, y el jefe de escuadra, según las necesidades del servicio señalará los que han de prestarle. Es decir, que las guardias corresponde hacerlas a toda la Escuadra cuyo número figure en la orden que se publica.

A. E. T.

Se ordena a todos los afiliados y afiliadas a esta organización, cuyos apellidos empiecen por las letras A, B, C, D, y E, se presenten mañana día 7 en los locales de esta Agrupación (Moneda, 18, de doce a una de la mañana o de siete y media a ocho de la tarde.—El secretario.

Puntos de venta de EL CASTELLANO

VALLADOLID. — En los puestos (kioscos) de don Francisco Velasco, calle de Raterías, Plaza Mayor y Campo Grande.

LA CORUNA. — En la librería de don Lino Pérez, calle Real, 43.

LUGO. — Sra. Viuda de Vázquez, Plaza de la República, 14.

LOS AVIONES ROJOS BOMBARDEAN A LA POBLACION CIVIL SIN SEÑALAR ZONAS DE REFUGIO. ¿NO CUENTAN ESTO A LAS COMISIONES EXTRANJERAS QUE INVITAN?

Aviso importante al vecindario

Observando el incumplimiento de las órdenes dadas por las Autoridad Militar, relativas a precauciones a tomar en casos de bombardeos por el personal civil y militar de esta Plaza, se recuerdan, las instrucciones siguientes:

Primera. A la señal de ALARMA dada por los toques de sirena cortos, y frecuentes, los transeúntes y en general cuantas personas se hallen en calles y plazas, se cobijarán en los refugios fijados al efecto, permaneciendo en ellos hasta que cese la ALARMA. Nadie debe permanecer fuera de los refugios a la señal de alarma.

Segunda. El tránsito rodado de todas clases, se detendrá al borde de las aceras, parando sus motores los vehículos automóviles a los que queda prohibido hacer uso del claxon o bocina en el intervalo lo que medie entre la señal de ALARMA y la cesación de la misma.

Por precaución y por propia conveniencia de todos, el vecindario seguirá las instrucciones completas tantas veces dictadas, publicadas en la Prensa local y difundidas por Radio.

Para el cumplimiento de lo dispuesto anteriormente, los Agentes de la autoridad, puestos de guardia, de vigilancia, etc. se encargarán de hacer cumplir lo ordenado. De la desobediencia tomarán nota todos los Agentes de la autoridad de todas clases, anotando en relación con los vehículos, su número y los nombres de las personas que los ocupen, para la imposición de las debidas sanciones.

Como indicación complementaria, se hace saber al vecindario que a debe acogerse inmediatamente, al oír la señal de ALARMA, a los refugios o plantas bajas, pues los aviones descargan sus bombas un kilómetro antes de llegar a la vertical, y que cuando las defensas antiaéreas hacen fuego, pueden ser alcanzados los transeúntes por la metralla de los proyectiles en un radio de ediez kilómetros.

Burgos 4 de agosto de 1937.— Segundo año triunfal.—El Gobernador Civil, Antonio Almagro.

Se desea piso

Apropiado para oficinas o que disponga de 3 o 4 habitaciones DIRIGIRSE A

AUDION RADIO ELECTRICIDAD Moneda, 14

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR quizá un ENEMIGO.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Pelúqueros, pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antina» para sus hilos Laboratorio Carasa.

Rueteria (Guipúzcoa)

Sebo fresco, a 155 kilo, compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

Automovil; Compraría en buen uso dirigirse apartado 88.

SE VENDE FINCA de unos diez mil metros cuadrados proximidades Burgos, doble vivienda y grandes almacenes. Informes esta Administración.

Maquinaria. Urgente, vendiendo motor eléctrico 25 caballos, Envolvedora para fabrica de Abonos Minerales excelentes condiciones. Informes: Angel Herrero López, Hervás (Cáceres).

Véndense lotes gallinas y pollas, razas inglesas. Informes: «Baños de los Jardines», Puebla, 85.

Se vende espacioso hotel «La Castellana». Razón: esta Administración.

Herreros Carbón para fraguas. Sanz Pastor, 15.

Fábrica de Calzado para Caballero. Se vende o traspasa capacidad producción 100 pares diarios varios patentes para artículos de Sport. (Dirigirse a la Administración).

Pérdidas y extravíos

Pérdida de ocho décimos de Lotería núm. 14.512, 1.ª serie sorteo día 13.

Se ruega la devolución por tratarse de un pobre ambulante, en la Administración de Loterías núm. 2.

Ofertas y colocaciones

Oficial o medio oficial de carretería, necesito, con buenos informes. Madrid 7. (Salinas).

Necesito niñera, educada y formal. Indispensables informes. «Villa Amparo», La Castellana.

Necesito empleado bien impuesto en el manejo de cafetera expés y en el tostado de café tueste natural. Café Vinosa.

Tribunales

SENTENCIA.

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Villadiego, sobre abusos deshonestos, seguida contra Florencio Albilla Hierro, se ha dictado sentencia condenándole a la pena de seis meses y un día de prisión menor y al pago de las costas causadas.

«ES EL PUEBLO ENTERO EL QUE LUCHA POR LA VIDA DE LA CIVILIZACION ESPAÑOLA. CONTRA MOSCU Y SUS CIPAYOS EN ESPAÑA» LOS QUE INCEN QUE SOLO SE TRATA DE UNA MILITARADA, MIENTEN INFAMAMENTE.»

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 6 de septiembre de 1937

Barómetro:

A las ocho de la mañana: 765.9.

A la una de la tarde: 762.5.

A las seis de la tarde: 761.2.

Temperaturas:

Máxima a la sombra: 29.0.

Mínima a la sombra: 12.4.

Dirección del viento y velocidad:

A las ocho de la mañana: 0.6.

A la una de la tarde: 0.6.

A las seis de la tarde: Calma.

ESTUDIOS MILITARES

POR EL CAPITAN DE INFANTERIA D. GERARDO GONZALEZ RUIZ

Logística, Topografía, Telemetría, Fortificación, Enlace, Transmisiones, Contabilidad y Documentación

CON MAS DE 80 FIGURAS, ADEMAS DE LOS SIGNOS TOPOGRAFICOS

Obra interesantísima de gran utilidad para el Ejército y Milicia Nacional

2.ª Edición - Precio del Ejemplar 5 ptas.

De venta en las buenas librerías y en la Imprenta de EL CASTELLANO, donde se ha editado.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE

El Castellano

DIRIJASE AL APARTADO NUMERO

95

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NECROLOGICA

Esta tarde, con numerosa y distinguida concurrencia, se han celebrado las horas fúnebres por el alma de la señora doña Maximiliana González Gutiérrez, que ha fallecido cristianamente, como vivió, después de penosa y larga enfermedad y acto seguido, ha sido conducido su cadáver al Cementerio de San José.

Descansen en paz y reciba su apenadísimo esposo don Saturnino Bueno, del comercio de esta plaza, hijas, hermanos, hermanos políticos y demás familia nuestro pésame más sentido.

Por el eterno descanso del alma de la finada elevemos preeces al Señor.

Noticias varias

El Conservatorio Vizcaino de Música, cuyos estudios, en todos sus grados, tienen igual validez académica que los del de Madrid, celebrará exámenes de alumnos de enseñanza libre en la última decena del presente mes de septiembre y para ello abre matrícula desde el día 6 hasta el 17, pudiendo enviarse las solicitudes a aquel Centro, establecido en la calle Diputación 7, 2.º, Bilbao.

—(o):—

Pólvoras, Perdigon, Cartuchos cargados y vacíos

Se venden Casa de Hijos de Mollner Representante de la Unión Española de Explosivos

—(o):—

El mozo Manuel López Artal, natural de Lagata (Zaragoza) recluta correspondiente al reemplazo del Ejército del año de 1939, se presentará a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas de la Secretaría municipal para enterarle de un asunto que le interesa.

En Cabezón de la Sal ha dado su vida por Dios y por la Patria el joven Timoteo Ortega Orcajo, natural de Rabé de las Calzadas.

A sus padres Simón y Emilia, amigos y suscriptores nuestros, hermanos tíos y demás familia damos nuestro sentido pésame y a los lectores una oración por este mártir de la Patria que a pesar de sus 18 años, no dudó al ir al frente desde el primer día del Glorioso Movimiento Militar

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 16 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

TINTASAMAS

HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO JESUS DE GRADO

PLAZA DE PRIM, NUMERO 24, 1.ª, DERECHA. — BURGOS Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pechos torcidos, Corsets ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos, toda clase de fajas contra la obesidad, cinturón flotante, desecando de estómago, eversiones y medicales para cada caso.

APARATOS HERNIARIOS SISTEMA « TALISMAN » constituidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS

HORAS DE DIEZ A CUATRO

VINO BLANCO

Diamante Para ostras, pescados, mariscos DEL MEJOR

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos

DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

Pólizas de nuestras minas de Cardona (Barcelona)

ABONOS MINERALES Domicilio social: Oruña, 6.—Bilbao

Superfosfatos, Abonos compuestos, Nitrato de sosa, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvinita.

DIRECCION Postal: Apartado 100. Telégrafica: GEIN. Telefónica: 100.

REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBAÑEZ

Huerto del Rey, 15 Teléfono: 2115 BURGOS

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos